

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лестевой Анастасии Геннадьевны «Эффективность местной терапии воспалительных заболеваний пародонта при ортодонтическом лечении пациентов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Актуальность темы. Распространенность воспалительных заболеваний пародонта (ВЗП) в настоящее время остается на высоком уровне. Недостаточная эффективность лечения пациентов с хроническими ВЗП, в том числе ортодонтических пациентов с несъемной ортодонтической аппаратурой (НОА), является актуальной проблемой современной стоматологии. Разработка новых эффективных стоматологических средств, обладающих комплексным антимикробным и противовоспалительным действием, не вызывающих появления резистентных штаммов и пригодных для длительного применения, вызывает серьезный научный и практический интерес.

В связи с этим, рациональным способом профилактики и лечения ВЗП в неосложненной стадии является применение таргетных противомикробных средств на основе лекарственного растительного сырья, обладающего специфической антимикробной активностью в отношении ППМ.

Кроме этого, возможность постоянного поддержания терапевтического эффекта за счет амбулаторного применения, может способствовать увеличению эффективности терапии, а отсутствие необходимости частых визитов к врачу и удобство применения – приверженности пациента к проводимому лечению.

Новизна исследования. Научная новизна исследования определяется разработкой нового стоматологического средства на основе экстракта корня барбариса для профилактики и лечения ВЗП у пациентов с НОА, эффективность которого доказана результатами сравнительного анализа

индексных, клинических и микробиологических показателей в динамике воспалительного процесса в ходе лечения.

Практическая и научная значимость. Разработанный диссертантом гель зарегистрирован в качестве гигиенического стоматологического средства. Результаты диссертационного исследования Лестевой А.Г. используются в учебном процессе ФГБОУ ВО ВолГМУ Минздрава России в лекционном курсе «Пародонтология», а оптимизированный алгоритм пародонтологического лечения пациентов с НОА – в стоматологическом клиническом диагностическом центре ВолГМУ, г.Волгоград.

Работа выполнена на высоком профессиональном уровне с использованием современных методов диагностики и содержит достаточное количество лабораторного и клинического материала.

Впервые определено влияние «Бергисепт–геля» на динамику пародонтологического и иммунологического статуса ортодонтических пациентов (патент на изобретение №2785103 «Стоматологический гель для профилактики и лечения воспалительных заболеваний пародонта»).

Полученные автором результаты достоверны, выводы и практические рекомендации обоснованы. По теме диссертации опубликовано 17 научных статей, в том числе 4 работы в журналах из перечня рецензируемых научных изданий ВАК.

Автореферат полностью соответствует содержанию диссертации, оформлен в соответствии с требованиями. Замечаний нет.

Заключение. Анализ автореферата свидетельствует о том, что диссертация Лестевой Анастасии Геннадьевны «Эффективность местной терапии воспалительных заболеваний пародонта при ортодонтическом лечении пациентов», является самостоятельной, законченной научно–квалификационной работой.

По своей актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Лестевой Анастасии Геннадьевны «Эффективность местной терапии воспалительных заболеваний пародонта при

ортодонтическом лечении пациентов» соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Лестева Анастасия Геннадьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки).

Заведующий кафедрой
терапевтической стоматологии
ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук,
доцент

Анатолий Анатольевич Адамчик

22.04.24 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 350063, г. Краснодар, ул. Митрофана Седина, 4; Тел. +7(861) 262-50-18
e-mail: adamchik1@mail.ru